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千
光
寺
山
の
展
望
台
は
昨
年
一
新
し
、尾
道
城
跡
も
西
側

か
ら
の
展
望
ス
ペ
ー
ス
と
し
て
再
生
さ
れ
た
と
こ
ろ
だ
が
、西

に
位
置
し
た
展
望
台
と
し
て
、そ
の
昔
の
尾
道
市
民
に
親
し

ま
れ
た
も
の
が
写
真
に
見
る
西
展
望
台
だ
っ
た
。

　

こ
ち
ら
の
西
展
望
台
は
戦
前
か
ら
見
ら
れ
た
も
の
で
、東
側

に
見
た
展
望
台
よ
り
も
古
い
も
の
だ
っ
た
。

　

写
真
は
戦
後
に
撮
ら
れ
た
一
枚
で
、傍
ら
に
建
つ
ア
ン
テ
ナ

の
よ
う
な
謎
の
物
体
は
昭
和
29
年（
１
９
５
４
）に
千
光
寺
公

園
で
開
か
れ
た「
瀬
戸
内
海
観
光
博
覧
会
」、通
称・尾
道
博

で
建
て
ら
れ
た
モ
ニュ
メ
ン
ト
に
な
る
よ
う
で
あ
る
。

　

千
光
寺
山
に
在
っ
た
遊
園
地
と
し
て
は
、山
頂
部
に
在
っ
た

千
光
寺
山
グ
リ
ー
ン
ラ
ン
ド
が
記
憶
に
新
し
い
と
こ
ろ
に

な
る
が（
平
成
19・２
０
０
７
年
閉
鎖
）、同
様
に
遊
具
を
備
え

た
山
上
の
遊
園
地
と
し
て
は
、中
腹
の
旧
公
園
に
開
か
れ
た

「
子
供
の
国
」が
そ
の
最
初
と
な
る
も
の
で
あ
っ
た
。

　

こ
ち
ら
も
昭
和
29
年
の
尾
道
博
に
際
し
て
開
園
し
た
も
の

で
、博
覧
会
終
了
後
も
そ
の
ま
ま
残
り
、千
光
寺
山
観
光
の

一
名
所
と
し
て
市
民
や
観
光
客
に
親
し
ま
れ
た
。

　

写
真
奥
に
見
え
る
檻
に
は
数
種
の
鳥
が
飼
わ
れ
る
な
ど
、

ミ
ニ
動
物
園・水
族
館
と
し
て
も
知
ら
れ
る
ス
ポ
ッ
ト
だ
っ
た
。

巻頭
特集

◇
千
光
寺
山
の
界
隈
か
ら
西
展
望
台

◇
千
光
寺
山
の
界
隈
か
ら
旧
公
園
の「
子
供
の
国
」

尾 

道 

新 

聞 

社 

嘱 

託
　
林
　
　
良 

司

尾道駅前ロータリー風景 昭和40年代 （尾道市蔵）

千光寺山西側（駅裏側）に見られた展望台　昭和20年代　尾道学研究会

千光寺山の旧公園に開かれた遊園地「子供の国」　昭和20～30年代　尾道学研究会

失
わ
れ
た
風
景 

〜
尾
道
旧
市
街
地
か
ら
の
追
憶
〜

　
「
尾
道
新
聞
」へ
の
連
載
を
経
て
、昨
秋
に
書
籍
化
し
た

『
失
わ
れ
た
風
景
』（
啓
文
社
等
市
内
各
所
で
販
売
中
）は
、

尾
道
の
街
か
ら
い
つ
の
間
に
か
消
失
し
た
風
景
を
拾
い
集
め
、

し
み
じ
み
と
思
い
返
す
追
憶
写
真
集
の
体
裁
に
あ
り
ま
し
た
。

　

巻
末
に
収
録
し
た
書
き
下
ろ
し
は
、尾
道
法
人
会
発
行

広
報
№
166・２
０
２
２
年
春
号
で
特
集
し
た「
鉄
道
の
あ
る

風
景
」を
ベ
ー
ス
に
し
た
も
の
で
、そ
う
い
う
意
味
で
は
出
版

に
先
駆
け
て
の
序
幕
と
な
る
特
集
企
画
で
あ
っ
た
と
も
言
え

ま
す
。

　

今
回
は
一
冊
に
ま
と
ま
っ
た『
失
わ
れ
た
風
景
』の
中
か
ら
、

幾
つ
か
を
ダ
イ
ジ
ェス
ト
で
ご
紹
介
し
て
み
た
い
と
思
い
ま
す
。

写
真
は
本
に
は
未
収
録
の
も
の
も
含
み
ま
す
。



　
ス
ケ
ー
ル
の
大
き
い
雁
木
が
広
が
っ
た
の
は
薬
師
堂
浜（
東
浜

と
も
呼
称
）―
住
吉
神
社
東
、オ
ノ
ミ
チ
シェア
の
入
る
住
吉
浜

の
倉
庫
群
の
前
に
見
た
あ
り
し
日
の
風
景
に
な
り
、そ
の
変
わ

り
様
に
は
目
を
見
張
る
も
の
が
あ
る
。

　
バ
タ
板
を
雁
木
に
掛
け
、荷
物
の
上
げ
下
ろ
し
を
す
る
船

は
、「
渡
海
船
」と
呼
ば
れ
た
島
回
り
の
運
搬
船
の
よ
う
で
、

こ
の
渡
海
船
の
風
景
も
今
と
な
って
は
失
わ
れ
た
風
景
に
な
る
。

　

薬
師
堂
浜
か
ら
こ
の
雁
木
が
姿
を
消
す
時
期
に
つ
い
て
は

今
一つ
は
っ
き
り
し
な
い
も
の
の
、昭
和
44
年（
１
９
６
９
）の

海
岸
区
画
整
理（
都
市
計
画
道
路
駅
前
〜
尾
崎
線
工
事
）に

お
い
て
雁
木
を
上
が
っ
た
先
に
並
ん
だ
古
い
土
蔵
群
が
取
り

壊
さ
れ
、新
た
な
倉
庫
に
建
て
替
わ
っ
た
と
い
う
か
ら
、こ
の

タ
イ
ミ
ン
グ
で
消
え
た
も
の
と
見
ら
れ
て
く
る
。

　

住
吉
神
社
も
こ
の
当
時
は
南
を
向
い
て
建
って
い
る（
矢
印
）。

◇
海
辺
の
界
隈
か
ら
薬
師
堂
浜
の
雁
木

長い雁木のある風景だった住吉神社東の薬師堂浜  昭和20～30年代  尾道市蔵

　

大
小
並
び
立
つ
立
派
な
蔵
は
、現
在
の
市
役
所
庁
舎
前
、

か
つ
て
は
公
会
堂
別
館（
後
に
尾
道
市
民
会
館
に
改
称
）だ
っ

た
位
置
に
建
っ
て
い
た
歴
史
あ
る
土
蔵
群
だ
っ
た
。

　

手
前
の
一
回
り
小
さ
い
蔵
は
現
在
の
お
の
み
ち
映
画
資
料
館

で
あ
り
、映
画
資
料
館
以
前
は
啓
文
社
の
倉
庫
、更
に
昔
は

精
米
所
だ
っ
た
と
い
う
。

　

二
棟
の
大
き
な
土
蔵
は
諸
品
の
倉
庫
で
、諸
品
と
言
え
ば

新
浜
に
所
在
す
る
尾
道
諸
品
倉
庫
が
知
ら
れ
る
が
、そ
の
前

身
と
な
る
尾
道
諸
品
会
社
が
運
営
し
た
の
が
こ
の
土
蔵
群
で
、

そ
の
歴
史
は
古
く
江
戸
時
代
に
遡
る
。

　

そ
の
東
に
見
え
る
三
階
建
て
の
建
物
は
高
亀
医
院
で
、こ
ち

ら
も
歴
史
あ
る
医
院
と
し
て
知
ら
れ
、今
に
続
い
て
い
る
。

　

因
み
に
市
役
所
辺
り
の
浜
辺
は
古
く「
銀
行
浜
」と
呼
称

さ
れ
た
。そ
れ
は
こ
の
北
側
の
米
場
町
の
界
隈
に
銀
行
が
並
ん

だ
と
こ
ろ
か
ら
だ
が
、銀
行
浜
と
い
う
呼
称
も
、忘
れ
ら
れ
つ

つ
あ
る
、失
わ
れ
つ
つ
あ
る
一
コ
マ
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

◇
久
保
海
岸
の
界
隈
か
ら
銀
行
浜
の
土
蔵
群

銀行浜に並ぶ土蔵群  昭和20～30年代  尾道市蔵

　

久
保
の
市
立
中
央
図
書
館
が
建
っ
て
い
る
場
所
に
在
っ
た

市
民
病
院
の
風
景
は
、ま
だ
鮮
明
に
追
憶
し
得
る
人
は
多
い

だ
ろ
う
。

　

市
民
病
院
が
新
高
山
へ
新
築
移
転
す
る
の
は
昭
和
58
年

（
１
９
８
３
）で
、戦
前
の
開
院
か
ら
半
世
紀
近
く
の
間
、防
地

口
の
ガ
ー
ド
を
く
ぐ
っ
た
先
に
写
真
の
よ
う
に
建
っ
て
い
た
。

　

昭
和
51
年（
１
９
７
６
）に
は
夜
間
救
急
診
療
所
が
併
設

さ
れ
る
が
、こ
れ
は
県
内
初
と
な
る
先
駆
的
な
取
り
組
み

だ
っ
た
。

　

番
外
小
話
で
は
、尾
道
ゆ
か
り
の
劇
作
家・高
橋
玄
洋
先
生

原
作・脚
本
に
よ
る
テ
レ
ビ
ド
ラ
マ「
志
都
と
い
う
女
」（
昭
和

42
・
１
９
６
７
年
放
映
、芦
川
い
づ
み
主
演
）の
ロ
ケ
が
尾
道
で

行
わ
れ
た
際
、市
民
病
院
の
前
で
も
撮
影
さ
れ
た
と
い
う
。

◇
久
保
山
手
の
界
隈
か
ら
旧
市
民
病
院

東久保に在った市民病院。岡持の女性は傍の木原食堂からの出前　昭和40年前後　尾道市蔵

中央桟橋
住吉神社



新
年
研
修
会

　

令
和
5
年
1
月
30
日（
月
）、尾
道
国
際
ホ
テ
ル
に
お
い
て

80
名
が
参
加
し
て
新
年
研
修
会
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。３
年

ぶ
り
と
な
る
交
歓
会
も
開
催
さ
れ
、新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感

染
症
の
終
息
は
見
え
な
い
も
の
の
久
し
ぶ
り
の
歓
談
に
大
い
に

盛
り
上
が
り
ま
し
た
。

　

開
会
に
あ
た
り
髙
橋
会
長
か
ら
、卯
の
年
に
ち
な
ん
で
自
身

が
土
堂
小
学
校
へ
通
っ
た
昭
和
40
年
こ
ろ「
う
さ
ぎ
の
か
か
り
」

に
な
る
と
自
宅
か
ら
キ
ャ
ベ
ツ
や
人
参
そ
し
て
豆
腐
屋
さ
ん
で

分
け
て
も
ら
っ
た「
お
か
ら
」を
う
さ
ぎ
に
与
え
て
い
ま
し
た
。

そ
の
記
憶
が
あ
り「
お
か
ら
」を
う
さ
ぎ
が
好
き
だ
か
ら「
お

か
ら
」を
使
っ
た
料
理
を「
卯
の
花
」と
呼
ぶ
と
思
っ
て
い
ま
し

た
。も
ち
ろ
ん
、そ
ん
な
こ
と
は
な
く
旧
暦
の
４
月
こ
ろ
白
い
花

を
つ
け
る「
ウ
ツ
ギ
の
花
」に
例
え
て「
卯
の
花
」と
呼
ん
で
い
る

そ
う
で
す
。本
年
は
電
子
帳
簿
保
存
法
や
10
月
か
ら
の
イ
ン

ボ
イ
ス
制
度
な
ど
デ
ジ
タ
ル
化
、Ｄ
Ｘ
化
が
よ
り
一
層
進
ん
で
ま

い
り
ま
す
。取
り
残
さ
れ
な
い
よ
う
、乗
り
遅
れ
る
こ
と
の
無
い

よ
う
努
め
て
ま
い
り
ま
し
ょ
う
と
挨
拶
が
あ
り
、尾
道
税
務
署

山
田
署
長
か
ら
ご
祝
辞
の
後
、ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト
の
堀
潤
氏
に

よ
る「
地
方
創
生
×
デ
ジ
タ
ル
実
装 

現
場
取
材
か
ら
み
る
2
0

2
3
年
の
キ
ー
ワ
ー
ド
」と
題
し
た
講
演
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

「
地
方
創
生×

デ
ジ
タ
ル
実
装

     

現
場
取
材
か
ら
見
る
2
0
2
3
年
の
キ
ー
ワ
ー
ド
」

ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト

キ
ャ
ス
タ
ー

講演会

堀  

潤
氏

　

元
N
H
K
ア
ナ
ウ
ン
サ
ー
で
、日
本
国
内
は
も
と
よ
り
世

界
各
地
の
現
場
で
取
材
し
発
信
し
て
お
ら
れ
る
ジ
ャ
ー
ナ
リ

ス
ト
の
堀
潤
氏
を
お
招
き
し
て「
地
方
創
生
×
デ
ジ
タ
ル
実
装

現
場
取
材
か
ら
見
る
2
0
2
3
年
の
キ
ー
ワ
ー
ド
」と
題
し

て
研
修
会
を
開
催
し
ま
し
た
。

　

堀
さ
ん
が
１
年
半
を
か
け
て
日
本
各
地
で
取
材
さ
れ
た

D
X
と
地
方
創
生
の
先
駆
例
を
映
像
も
交
え
て
ご
講
演

い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

よ
く
耳
に
す
る
D
X（
デ
ジ
タ
ル
ト
ラ
ン
ス
フ
ォ
ー
メ
ー
シ

ョン
）で
す
が
、何
の
た
め
に
す
る
の
か
、誰
が
？
ど
の
よ
う
に
？

戦
略
は
？
と
の
多
く
の
切
実
な
声
に
対
し
て
、キ
ー
ワ
ー
ド

は「
変
革
」で
あ
り
、要
は
こ
れ
ま
で
に
な
か
っ
た
も
の
を

デ
ジ
タ
ル
の
力
で
実
現
す
る
こ
と
と
さ
れ
、具
体
例
と
し
て

ま
ち
づ
く
り
松
山
を
あ
げ
ら
れ
ま
し
た
。

　

急
遽
、実
家
の
洋
品
店
を
継
ぐ
こ
と
と
な
っ
た
元
外
資
系

金
融
機
関
勤
務
の
現
代
表
の
加
戸
氏
が
、地
域
活
性
化
に

向
け
て
、新
し
い
こ
と
を
始
る
の
で
す
が
、地
域
の
し
が
ら
み

で
四
苦
八
苦
し
て
し
ま
い
ま
す
。そ
ん
な
時
、既
得
権
益
者

で
反
対
勢
力
だ
と
思
っ
て
い
た
現
会
長
の
日
野
氏
と
会
い

「
ま
ち
づ
く
り
は
自
分
事
。自
分
の
た
め
に
や
っ
て
い
る
」と
の

言
葉
に
共
感
し
、地
域
が
積
み
重
ね
て
き
た
文
化
や
歴
史
を

否
定
し
な
い
。自
分
た
ち
の
ル
ー
ツ
を
汲
ん
で
く
れ
る
と

し
て
、新
た
な
人
も
参
画
し
始
め
日
野
氏
も
若
い
人
の「
防

護
幕
」と
な
り
ま
す
。

　

加
戸
氏
は
、地
域
の
富
を
地
域
に
還
元
さ
せ
る
と
い
う

ヴ
ィ
ジ
ョ
ン
の
も
と
導
入
し
た
の
が
、新
し
い
松
山
藩
の
藩
札

と
も
い
え
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済「
ま
ち
ペ
イ
」で
す
。カ
ー

ド
や
ア
プ
リ
で
決
済
や
ポ
イ
ン
ト
や
ク
ー
ポ
ン
を
取
得
で
き

ま
す
。こ
の
事
業
へ
の
協
力
を
得
る
た
め
に
様
々
な
立
場
の

人
に
対
し
て
、デ
ジ
タ
ル
技
術
に
よ
り
集
め
ら
れ
た
数
字
が

大
き
な
根
拠
と
な
っ
た
と
語
ら
れ
ま
す
。

　

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
に
つ
い
て
は
多
く
の
国
内
外
の
企
業

が
参
入
し
て
い
ま
す
が
、地
域
の
富
を
東
京
や
国
外
へ
持
っ

て
い
か
れ
て
良
い
の
か
!?
ま
さ
に
現
代
の
藩
札
を
作
り
た
い

と
大
義
を
語
り
ま
す
。現
在
で
は
、ま
ち
ペ
イ
で
集
め
ら
れ
た

情
報
は
、地
域
の
経
済
活
性
化
策
を
検
討
す
る
基
盤
と
な

っ
て
い
る
と
の
こ
と
で
す
。

　

デ
ジ
タ
ル
化
す
る
こ
と
の
大
き
な
理
由
は
、数
字・根
拠
を

明
確
に
示
し
て
提
案
で
き
る
こ
と
で
す
。商
店
街
の
通
行
量

調
査
も
時
刻
や
天
気
に
よ
っ
て
、歩
行
者
の
属
性
が
ど
う
変

わ
る
の
か
、そ
の
人
た
ち
の
消
費
行
動
は
ど
の
よ
う
な
も
の

か
が
判
る
こ
と
で
、イ
ベ
ン
ト
や
テ
ナ
ン
ト
誘
致・広
告
の
方

法
が
よ
り
具
体
化
し
ま
す
。ど
の
タ
イ
ミ
ン
グ
で
何
を
変
え

る
の
か
！
こ
れ
が
明
確
化
す
る
の
で
す
。

　

松
山
の
他
に
も
北
海
道
士
幌
町
や
岡
山
県
西
粟
倉
村
な

ど
の
先
駆
例
を
紹
介
さ
れ
、共
通
の
課
題
と
し
て
責
任
を

持
つ
リ
ー
ダ
ー
の
存
在
と
人
材
育
成
だ
と
語
ら
れ
ま
し
た
。

し
か
し
、こ
れ
ら
が
揃
っ
た
地
方
は
D
X
に
よ
っ
て
富
が
地
域

に
も
た
ら
さ
れ
て
い
る
と
さ
れ
、す
で
に
地
域
の
中
で
奪
い

合
っ
た
り
い
が
み
合
っ
た
り
し
て
い
る
時
間
は
な
い
の
だ
と

現
場
取
材
で
感
じ
て
い
る
と
語
ら
れ
ま
し
た
。



青
年
の
集
い 

広
島
大
会

中
法
連
部
会
長
サ
ミ
ッ
ト

　

令
和
５
年
３
月
１５
日
、中
国
５
県
の
青
年
部
会
部
会
長
が
一
堂
に
会
し
て
、部
会
長
サ
ミ
ッ
ト

が
リ
ー
ガ
ロ
イ
ヤ
ル
ホ
テ
ル
広
島
で
開
催
さ
れ
ま
し
た
。私
も
次
年
度
部
会
長
と
し
て
出
席
さ
せ

て
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

全
青
連
か
ら
も
佐
藤
会
長
を
は
じ
め
、多
く
の
役
員
の
方
が
出
席
さ
れ
て
い
ま
し
た
。主
に
は

青
年
部
会
で
取
り
組
ん
で
い
る「
健
康
経
営
」に
関
す
る
テ
ー
マ
で
講
演
と
グ
ル
ー
プ
討
議
を
行

い
ま
し
た
。普
段
お
会
い
す
る
こ
と
の
な
い
、他
県
の
青
年
部
会
の
方
と
意
見
交
換
や
懇
親
を

図
る
こ
と
が
出
来
て
新
鮮
な
気
持
ち
で
参
加
す
る
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。

　

我
ら
が
、鍜
治
川
部
会
長
は
広
島
県
青
連
副
会
長
と
い
う
こ
と
で
総
合
司
会
を
さ
れ
て
い
ま

し
た
。流
石
に
文
句
の
つ
け
よ
う
の
な
い
司
会
っ
ぷ
り
を
披
露
さ
れ
て
お
り
ま
し
た
が「
間
違
え
て

合
掌・礼
拝
っ
て
言
っ
た
ら
ど
う
し
よ
う
」と
最
後
ま
で
一
人
ド
キ
ド
キ
し
て
お
り
ま
し
た
。

　

他
県
の
青
年
部
会
の
活
動
や
雰
囲
気
を
感
じ
、尾
道
の
青
年
部
会
も
盛
り
上
げ
ら
れ
る
よ
う

頑
張
り
ま
す
。　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
（
高
橋 

武
也
）

　

令
和
5
年
3
月
2
日
、令
和
4
年
度
法
人
会
広
島
県
青
年
の
集
い
が
A
N
A
ク
ラ
ウ
ン
プ
ラ
ザ

ホ
テ
ル
広
島
で
開
催
さ
れ
、尾
道
法
人
会
青
年
部
会
か
ら
は
鍜
治
川
部
会
長
を
は
じ
め
と

す
る
5
名
の
メ
ン
バ
ー
が
出
席
い
た
し
ま
し
た
。

　

第
1
部
の
青
年
部
会
活
動
報
告
で
は
、広
島
西
南
、竹
原
豊
田
、呉
、高
田
白
木
、広
島
西
、

広
島
東
、三
原
、福
山
の
８
法
人
会
か
ら
事
業
活
動
報
告
が
あ
り
、租
税
教
室
や
家
族
を
含
め

た
交
流
会
、健
康
経
営
へ
の
取
り
組
み
な
ど
の
活
動
が
紹
介
さ
れ
ま
し
た
。

　

第
２
部
の
懇
親
会
で
は
青
年
部
会
員
増
強
の
表
彰
が
あ
り
、尾
道
法
人
会
を
含
む
５
市
町

の
法
人
会
青
年
部
に
対
し
て
表
彰
が
あ
り
ま
し
た
。我
ら
が
鍜
治
川
部
会
長
は
広
島
県
青
連

副
会
長
と
し
て
懇
親
会
の
運
営
に
ま
わ
ら
れ
ま
し
た
が
、ア
ト
ラ
ク
シ
ョ
ン
で
は
広
島
県
内
各

市
町
の
ク
イ
ズ
が
あ
り
勝
者
に
は
各
市
町
の
名
産
品
が
商
品
と
し
て
用
意
さ
れ
て
い
ま
し
た
。

第
37
回
法
人
会
全
国
青
年
の
集
い
山
形
大
会
の
P
R
と
し
て
岡
崎
淳
一
山
形
大
会
会
長
が
来
賓

と
し
て
来
ら
れ
、P
R
動
画
の
放
映
と
岡
崎
会
長
か
ら
力
強
い
P
R
挨
拶
を
受
け
ま
し
た
。

　

尾
道
法
人
会
青
年
部
会
で
は
中
国
５
県
の
青
年
部
会
代
表
と
し
て
、財
政
教
室
の
取
組
を

山
形
大
会
で
発
表
す
る
予
定
と
な
っ
て
お
り
ま
す
。他
市
町
の
青
年
部
会
の
活
動
や
取
組
を

学
び
、尾
道
の
青
年
部
会
を
盛
り
上
げ
る
べ
く
活
動
に
邁
進
し
て
参
り
ま
す
。    

（
池
田 

憲
泰
）



［消費税］
１．インボイス制度

・インボイス制度を実施するのであれば、国は事業者に混乱が生じ
 ないよう制度の周知を徹底するとともに、事務負担が軽減する
 ような環境整備が必要である。

・一定規模以下の事業者の行う１万円未満の取引につき、帳簿のみで仕入
 税額控除を可能とする６年間の事務負担軽減策が講じられたほか、１万円
 未満の返還インボイスについて交付義務を免除する措置が講じられました。

［その他］
１．震災復興等

・被災者支援の観点から、災害による損失を雑損控除と切り離した、新たな
 控除制度の創設について検討すべきである。

・特定非常災害法上の特定非常災害による損失に係る雑損失の繰越期間について、
 損失の程度や記帳水準に応じ、例外的に３年から５年に延長されました。

［相続税・贈与税］
１．相続時精算課税制度

・相続時精算課税制度の特別控除額（２,５００万円）を引き上げる。 ・相続時精算課税適用者が特定贈与者から贈与により取得した財産に
 係るその年分の贈与税については、現行の基礎控除とは別途、課税
 価格から基礎控除１１０万円を控除できることとなりました。また、相続
 時精算課税で受贈した土地・建物が災害により一定以上の被害を受け
 た場合、相続時にその課税価格を再計算する見直しが行われました。

2．中小企業の技術革新など経済活性化に資する措置

・中小企業投資促進税制については、対象設備を拡充したうえ、
 「中古設備」を含める。なお、それが直ちに困難な場合は、令和５年
 ３月末日となっている適用期限を延長する。

・中小企業投資促進税制について、対象資産の見直しが行われた
 上で、適用期限が２年延長されました。

3．中小企業等の設備投資支援措置

・中小企業経営強化税制（中小企業等経営強化法）や、中小企業が取得する償却資産
 に係る固定資産税の特例（先端設備等導入制度）等を適用するに当たっては、手続き
 を簡素化するとともに、事業年度末（賦課期日）が迫った申請や認定について弾力的
 に対処する。なお、「中小企業経営強化税制」「固定資産税の特例」「中小企業防災・
 減災投資促進税制」「デジタルトランスフォーメーション投資促進税制」は、令和５年
 ３月末日が適用期限となっていることから、適用期限を延長する。

・中小企業経営強化税制、中小企業防災・減災投資促進税制、デジタルトラ
 ンスフォーメーション投資促進税制については、一定の見直しが行われた
 上で、適用期限が２年延長されました。また、先端設備等に係る固定資産税
 の特例措置が見直され、中小事業者等の生産性向上や賃上げの促進に
 資する設備投資に係る固定資産税の特例措置が創設されました。

法人会の税制改正に関する提言の主な実現事項

［法人課税］

　令和５年度税制改正では、家計の資産を貯蓄から投資へと積極的に振り向け、資産所得倍増につなげるため、ＮＩＳＡの
抜本的拡充・恒久化が行われるとともに、スタートアップ・エコシステムを抜本的に強化するための税制上の措置が講じられ
ました。また、より公平で中立的な税制の実現に向け、極めて高い水準の所得について最低限の負担を求める措置の導入、
グローバル・ミニマム課税の導入及び資産移転の時期の選択により中立的な税制の構築が行われました。加えて、自動車
重量税のエコカー減税や自動車税等の環境性能割等の見直し、租税特別措置については、それぞれの性質等に応じ
適切な適用期限が設定されました（令和５年度税制改正大綱より）。
　法人会では、昨年９月に「令和５年度税制改正に関する提言」を取りまとめ、その後、政府・政党・地方自治体等に提言
活動を積極的に行ってまいりました。今回の改正では、中小企業向け税制措置の適用期限延長、インボイス制度の負担
軽減措置等、法人会の提言事項の一部が盛り込まれ、以下のとおり実現する運びとなりました。

１．法人税率の軽減措置
法人会提言

・中小法人に適用される軽減税率の特例１５％を本則化すべきである。
 また、昭和５６年以来、８００万円以下に据え置かれている軽減税率の
 適用所得金額を、少なくとも１，６００万円程度に引き上げる。なお、
 本制度は令和５年３月末日が適用期限となっていることから、直ちに
 本則化することが困難な場合は適用期限を延長する。

・中小企業者等の法人税の軽減税率の特例の適用期限が２年延長され
 ました。

改正の概要

法人会提言 改正の概要法人会提言 改正の概要

法人会提言 改正の概要

法人会提言 改正の概要

法人会提言 改正の概要

法人会提言 改正の概要

2．電子帳簿保存

・インボイス制度や電子帳簿保存法の改正による電子データ保存の
 義務化に対応するなど、事業者の事務負担、納税協力コストは年々
 増加している。特に電子データ保存の義務化については、全ての
 事業者が対象となっており影響は大きい。システム改修や従業員教育
 など、事務負担が増大する中小企業に対して特段の配慮が求められる。

・電子取引の取引情報に係る電磁的記録の保存をすることができなかった
 ことにつき相当の理由がある事業者等に対する新たな猶予措置（電子
 取引データの出力書面の提示・提出の求め及びその電子取引データの
 ダウンロードの求めに応じることができるようにしておけば、保存要件を
 不要として、電子取引データの保存を可能とする）が講じられるとともに、
 検索機能の確保の要件について緩和措置が講じられました。

法人会提言 改正の概要



税
に
関
す
る
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル   

広
島
県
連
入
賞
作

入 賞 作 品

絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
表
彰

　

12
月
5
日（
月
）に
山
田
税
務
署
長
と
塚
本
女
性
部
会
長

で
日
比
崎
小
学
校
を
訪
問
し
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
入
賞
者
を

表
彰
し
ま
し
た
。

　

こ
れ
は
、去
る
11
月
26
日
に
開
催
し
た
表
彰
式
に
学
校
行

事
の
た
め
に
参
加
で
き
な
か
っ
た
児
童
に
是
非
、直
接
手
渡
し

た
い
。と
山
田
署
長
の
希
望
で
実
現
し
た
も
の
で
す
。

　

こ
の
日
は
銀
賞
の
上
松
薫
さ
ん
と
尾
道
税
務
署
署
長
賞
の

大
水
咲
季
さ
ん
へ
賞
状
と
記
念
品
が
送
ら
れ
ま
し
た
。山
田

署
長
か
ら
、「
税
に
つい
て
良
く
勉
強
し
て
い
て
感
心
し
ま
し
た
。

こ
れ
か
ら
も
勉
強
も
ス
ポ
ー
ツ
も
頑
張
っ
て
く
だ
さ
い
。」と

激
励
が
あ
り
ま
し
た
。

　

1
月
19
日（
木
）か
ら
24
日（
火
）ま
で
、広
島
市
の
福
屋
駅

前
店
６
Ｆ「
マ
ル
チ
の
広
場
」に
お
い
て
県
内
１６
法
人
会
で
構
成

さ
れ
る（
一社
）広
島
県
法
人
会
連
合
会
主
催
の「
税
に
関
す
る

絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
」作
品
展
示
が
行
わ
れ
ま
し
た
。例
年

開
催
し
て
お
り
ま
し
た
表
彰
式
は
、新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス

感
染
防
止
の
た
め
中
止
と
な
り
ま
し
た
。

　
「
税
に
関
す
る
絵
は
が
き
コ
ン
ク
ー
ル
」は
小
学
６
年
生
を

対
象
に
税
に
対
す
る
関
心
を
高
め
よ
う
と
女
性
部
会
が
中
心

と
な
り
全
国
で
展
開
し
て
い
る
事
業
で
す
。

　

令
和
4
年
度
は
県
内
2
万
2
3
5
名
の
応
募
が
あ
り
、

各
法
人
会
で
入
賞
し
た
2
4
0
の
力
作
が
展
示
さ
れ
、本
会

か
ら
も
7
作
品
が
入
賞
し
ま
し
た
。

　
レ
ベ
ル
の
高
い
作
品
に
多
く
の
来
場
者
の
方
が
感
心
し
て

観
て
お
ら
れ
ま
し
た
。

【銀　賞】 勝部　翔
（尾道市立栗原小学校）

【入選】 村上 萌恵
（尾道市立因島南小学校）

【入選】 上松　薫
（尾道市立日比崎小学校）

【入選】 大矢 真緒
（尾道市立御調西小学校）

【入選】 白尾 桃蘭
（尾道市立栗原小学校）

【入選】 田中 麻衣
（尾道市立瀬戸田小学校）

【入選】 三木 愛音
（尾道市立因島南小学校）



租
税
教
室
全
校
開
催

令
和
4
年
度

尾道市立因島南小学校 R.4.4.22

R.4.4.28

24 星野　光男

尾道市立久保小学校 23 高橋　武也

R.4.4.28尾道市立御調西小学校 9 土山八重子

R.4.5.16尾道市立御調中央小学校 29 土山八重子

R.4.5.17尾道市立栗原北小学校 39 佐藤　敏章

R.4.5.24尾道市立甲山小学校 19 宮田　隆彦

R.4.5.27尾道市立向東小学校 78 柿本　和彦

R.4.5.31尾道市立土堂小学校 55 池田　憲泰

R.4.6.8尾道市立吉和小学校 47 山本　浩矢

R.4.6.8尾道市立美木原小学校 28 高橋　武也

R.4.6.8世羅町立せらにし小学校 27 井上　陽光

R.4.6.10尾道市立高見小学校 24 前田　佳宏

R.4.6.29尾道市立重井小学校 18 星野　光男

R.4.7.11世羅町立世羅小学校 42 荒谷　勝之

R.4.7.13尾道市立栗原小学校 91 宇根本　茂

R.4.7.15尾道市立長江小学校 26 槇原　　勝

R.4.9.12尾道市立西藤小学校 22 高橋　武也

R.4.12.16尾道市立百島小学校 1 宇根本　茂

R.4.12.16尾道市立三幸小学校 14 池田　憲泰

R.4.7.1尾道市立因北小学校 48 星野　光男
佐々木智朗

R.4.5.10尾道市立瀬戸田小学校 64 柏原　秀幸

R.4.5.11尾道市立山波小学校 56 佐藤　敏章
池田　憲泰

R.4.5.13尾道市立向島中央小学校 71 鍜治川立章
槇原　　勝

855名合　計

学校名 開催日 児童数 担当部員

【令和4年度 租税教室開催一覧表】

　

青
年
部
会
に
よ
る
令
和
4
年
度「
租
税

教
室
」が
各
地
で
行
わ
れ
尾
道
市
と
世
羅
町

の
公
立
小
学
校
28
校
中
23
校
で
実
施
し
ま

し
た
。

　

小
学
６
年
生
を
対
象
に
し
た「
租
税
教

室
」は
、平
成
17
年
か
ら
尾
道
市・世
羅
町
内

５
校
で
始
ま
り
本
年
ま
で
続
い
て
い
ま
す
。

　
コ
ロ
ナ
禍
で
の
租
税
教
室
も
３
年
目
を

迎
え
、学
校
側
も
我
々
も
対
処
法
が
確
立
し

て
き
た
よ
う
に
感
じ
ま
す
。複
数
学
級
あ
る

学
校
で
は
ク
ラ
ス
ご
と
に
授
業
を
行
い
、冷
房

運
転
し
な
が
ら
窓
を
開
け
て
の
換
気
と
いっ

た
こ
と
で
す
。

　

ま
た
、こ
の
３
年
の
変
化
と
し
て
学
習
指

導
要
領
の
変
更
に
よ
り
、税
に
つ
い
て
１
学
期

に
学
ぶ
こ
と
と
な
り
多
く
の
学
校
で
夏
休
み

前
に
授
業
を
行
う
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。

こ
れ
に
よ
り
、同
時
期
に
募
集
を
行
っ
て
い
る

女
性
部
会
主
催
の「
税
に
関
す
る
絵
は
が
き

コ
ン
ク
ー
ル
」と
合
わ
せ
て
実
施
す
る
学
校
も

増
え
、先
生
か
ら
も「
漠
然
と
し
た
イ
メ
ー
ジ

し
か
な
か
っ
た
税
に
つ
い
て
、自
分
の
ま
わ
り

に
多
く
使
わ
れ
て
い
る
こ
と
を
知
っ
て
、絵
を

描
け
る
の
は
良
い
経
験
に
な
る
」と
好
評

で
し
た
。

　

状
況
が
そ
の
都
度
変
わ
る
な
か
、租
税
教

室
開
催
に
向
け
て
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し
た
、

学
校
関
係
の
皆
さ
ま
に
改
め
て
お
礼
申
し

上
げ
ま
す
。
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「美しく、整う」
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代表取締役  武田  幹生さん

株式会社　タシマ創健
（旧社名  田島接骨院）

　

今
回
は
タ
シ
マ
創
健
、武
田
社
長
を
訪
ね

ま
し
た
。昭
和
49
年
生
ま
れ
の
49
歳
で
す
。

地
元
の
高
校
で
は
柔
道
部
で
活
躍
さ
れ
、

卒
業
後
東
京
の
日
本
柔
道
整
復
専
門
学
校

に
進
み
3
年
間
の
講
義
を
受
け
な
が
ら
同
時

に
東
京
の
接
骨
院
で
修
行
・
研
修
を
重
ね

国
家
資
格
を
取
得
さ
れ
て
い
ま
す
。創
業
は

江
戸
時
代
1
8
2
0
年
に
母
方
の
武
田
家

が
沼
隈
半
島
沖
合
の
田
島
で
開
業
さ
れ
て

お
り
2
0
0
年
の
歴
史
と
な
り
ま
す
。そ
の

後
尾
道
に
移
り
タ
シ
マ
接
骨
院
の
名
前
で

続
け
て
こ
ら
れ
ま
し
た
。創
業
家
武
田
の

名
前
を
残
し
た
い
思
い
か
ら
、最
近
は
対
外

的
に
は
武
田
姓
を
な
の
っ
て
お
ら
れ
ま
す
。

現
在
で
は
接
骨
院
に
加
え
コ
ン
デ
ィ
シ
ョニ
ン

グ
ジ
ム
、機
能
訓
練
型
デ
ィ
サ
ー
ビ
ス
、ス
ポ
ー

ツ
選
手
の
た
め
の
ト
レ
ー
ナ
ー
業
務
の
四
つ
の

事
業
を
中
心
に
し
て
地
元
の
人
々
の
治
療
、

予
防
、リ
ハ
ビ
リ
を
行
っ
て
い
ま
す
が
、特
に 

予
防
に
基
づ
く
健
康
づ
く
り
を
通
し
て
地
域

社
会
を
支
え
る
社
会
的
イ
ン
フ
ラ
に
な
る

こ
と
を
目
指
し
て
い
ま
す
。

　

2
0
0
0
年
か
ら
介
護
保
険
制
度
が
始

ま
り
ま
し
た
が
、そ
の
目
的
は
高
齢
者
の

介
護
は
も
ち
ろ
ん
で
す
が
、高
齢
者
の
自
立

を
支
援
す
る
こ
と
も
大
き
な
目
的
と
さ
れ

て
い
ま
す
。高
齢
者
の
自
立
支
援
を
サ
ポ
ー

ト
す
る
た
め
に
は
病
気
や
け
が
の
予
防
・

再
発
防
止
が
た
い
へ
ん
に
重
要
と
さ
れ
て

い
ま
す
が
、既
存
の
医
療
で
は
対
応
に
限
界

が
あ
り
、十
分
に
カ
バ
ー
で
き
な
い
こ
の
分
野

で
タ
シ
マ
創
健
が
永
年
培
っ
て
き
た
柔
道
整

復
師
や
ス
ポ
ー
ツ
ト
レ
ー
ナ
ー
と
し
て
の
経
験

と
技
術
が
大
変
役
に
立
ち
、地
域
社
会
に
貢

献
で
き
る
こ
と
を
実
感
さ
れ
体
制
作
り
に

奔
走
し
て
こ
ら
れ
ま
し
た
。

　

予
防
の
た
め
の
身
体
作
り
・
治
療
・
リ
ハ

ビ
リ
に
続
い
て
の
再
発
防
止
へ
の
身
体
の

ケ
ア
を
総
合
的
に
考
え
、高
齢
者
、ス
ポ
ー
ツ

選
手
だ
け
で
は
な
く
地
域
住
民
へ
の
長
期

に
わ
た
る
サ
ポ
ー
ト
を
目
指
し
て
い
ま
す
。

   

「
フ
レ
イ
ル
を
予
防
し
、元
気
な
カ
ラ
ダ 

    

と
豊
か
な
人
生
の
実
現
を
目
指
す
」

　

加
齢
に
よ
る
心
身
の
活
力
の
虚
弱
化
は

フ
レ
イ
ル
と
呼
ば
れ
て
い
ま
す
。身
体
的
に

も
社
会
的
に
も
健
康
を
保
ち
に
く
く
な
っ
て

い
る
状
態
を
示
す
言
葉
だ
そ
う
で
す
。高
齢

者
に
な
っ
て
も
元
気
で
豊
か
な
人
生
を
送
る

た
め
に
は
こ
の
フ
レ
イ
ル
を
予
防
す
る
こ
と
が

大
切
で
あ
る
と
最
近
は
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

「
介
護
よ
り
自
立
を
、治
療
よ
り
予
防
を
」

さ
ら
に
は
予
防
を
通
じ
て
自
立
支
援
を
、

と
い
う
考
え
を
政
府
も
目
指
し
て
い
ま
す
。

こ
の
考
え
に
基
づ
い
て
タ
シ
マ
創
健
の
事
業

を
複
合
的
に
組
み
合
わ
せ
る
こ
と
で
現
在

の
高
齢
化
社
会
に
大
変
貢
献
で
き
る
と
の

自
信
と
自
覚
を
深
め
て
こ
ら
れ
る
よ
う
に

な
り
ま
し
た
。

　
フ
レ
イ
ル
は
3
つ
の
種
類
に
分
か
れ
る

そ
う
で
す
。一つ
目
が「
身
体
的
フ
レ
イ
ル
」

で
、運
動
機
能
の
障
害
に
よ
り
移
動
機
能
が

低
下
し
た
り
、筋
肉
が
衰
え
た
り
す
る
な
ど

が
代
表
的
な
例
で
す
。

　

二
つ
目
が「
精
神・心
理
的
フ
レ
イ
ル
」で
、

高
齢
に
な
り
、定
年
退
職
や
、パ
ー
ト
ナ
ー
を

失
っ
た
り
す
る
こ
と
で
引
き
起
こ
さ
れ
る
、

う
つ
状
態
や
軽
度
の
認
知
症
の
状
態
な
ど

を
指
し
ま
す
。

　

三
つ
目
が「
社
会
的
フ
レ
イ
ル
」で
、加
齢

に
伴
っ
て
社
会
と
の
つ
な
が
り
が
希
薄
化

す
る
こ
と
で
生
じ
る
、独
居
や
経
済
的
困
窮

の
状
態
な
ど
を
い
い
ま
す
。

　

こ
れ
ら
3
つ
の
フ
レ
イ
ル
が
連
鎖
し
て
い
く

こ
と
で
、老
い（
自
立
度
の
低
下
）は
急
速
に

す
す
む
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。老
い
と
は
決

し
て
身
体
の
問
題
だ
け
で
は
な
い
と
い
う
こ

と
だ
そ
う
で
す
。心
身
共
に
活
力
が
あ
り

日
々
豊
か
な
人
生
を
続
け
て
い
く
た
め
の

お
手
伝
い
に
永
年
に
わ
た
り
実
践
の
場
で

培
っ
た
ス
ポ
ー
ツ
医
学
の
知
見
と
経
験
が
大
変

に
役
立
て
る
こ
と
が
分
か
っ
て
き
ま
し
た
。

　

予
防
に
基
づ
く
健
康
づ
く
り
を
通
し
て
、

地
域
社
会
を
支
え
、そ
の
信
頼
に
応
え
、行

政
・
学
校
・
医
療
機
関
等
と
連
携
を
密
に

し
て
、地
域
の
皆
さ
ん
が
安
心
し
て
利
用
い

た
だ
け
る
医
療・介
護・健
康
施
設
を
目
指

し
て
い
ま
す
。

　

長
寿
時
代
の
健
康
志
向
の
ニ
ー
ズ
に
合
わ

せ
て
今
後
ま
す
ま
す
活
躍
の
場
面
が
広
が

っ
て
い
く
こ
と
と
思
い
ま
し
た
。　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

 

（
𠮷
田
大
造
）



持続化補助金について、 免税事業者がインボイス発行事業者に登録 した場合、
補助上限額が一律50万円加算 されます！

※個別相談は、所轄の税務署への事前予約をお願いします。

インボイスの登録で補助金が50万円上乗せ？小規模事業者向け

対 象 小規模事業者
補助上限

補助対象

50～200万円（補助率2/3以内）※一部の類型は3/4以内

税理士相談費用、機械装置導入、広報費、展示会出展費、開発費、委託費等
100～250万円（インボイス発行事業者の登録で50万円プラス）

IT導入補助金　　　　　について、 安価な会計ソフトも対象となるよう、 補助下限額が撤廃 されました！

会計ソフトに補助金？中小事業者向け

対 象 中小企業・小規模事業者等
補助額

補助対象 ソフトウェア購入費、クラウド利用費（最大２年分）、ハードウェア購入費等

ITツール ～50万円（補助率3/4以内）、50～350万円（補助率2/3以内） ※下限額を撤廃

PC・タブレット等 ～10万円（補助率1/2以内） レジ・券売機等 ～20万円（補助率1/2以内）

登録申請、４月以降でも大丈夫？すべての方が対象

詳しくはこちらまで その他インボイス制度の一般的なご質問やご相談は、インボイスコールセンターまで

0120-205-553 フリーダイヤル（無料）

9:00から17:00（土日祝除く）受付時間

1万円未満の値引きや返品等 について、返還インボイスを交付する必要がなくなります!
振込手数料分を値引処理する場合も対象です！

少額な値引き・返品は対応不要？すべての方が対象

対象になる方 すべての方

対象となる期間 適用期限はありません。

返品

大丈夫です！４月以降の申請でも制度開始時に登録が可能です！

税制改正案の
内容

インボイス制度
特設サイト

持続化補助金 ＩＴ導入補助金

1万円未満の課税仕入れ（経費等）について、 インボイスの保存がなくても 帳簿の保存のみで
仕入税額控除ができる ようになります!

少額取引はインボイス不要って？中小事業者向け

対象になる方 ２年前（基準期間）の課税売上が1億円以下
または1年前の上半期（個人は1～6月）の
課税売上が5千万円以下の方

対象となる期間 令和5年10月1日～令和11年9月30日

デジタル化基盤
導入類型（ （



補助金の拡充や事務負担の軽減措置は裏面へ

７０万円 ー １５万円 ＝ ５５万円

７０万円 ー ３５万円 ＝ ３５万円

特例の場合　７０万円 × 2割 = 14万円

インボイス制度、
支援措置があるって本当！？

免税事業者からインボイス発行事業者になった場合の税負担・事務負担を軽減するため、
売上税額の２割を納税額とすることができます!

※７０万円×50％（サービス業のみなし仕入率）

簡易課税の場合

実額計算の場合

消費税の申告を行うためには、通常、経費等の集計やインボイスの保存などが必要となりますが、この特例
を適用すれば、所得税・法人税の申告で必要となる売上・収入を税率毎（８％・10％）に把握するだけで、
簡単に申告書が作成できるようになります!
また、事前の届出も不要で、申告時に適用するかどうかの選択が可能です！

納税額が売上税額の２割に軽減？小規模事業者向け

対象になる方 免税事業者からインボイス発行事業者になった方（２年前（基準期間）の課税売上が1000万円
以下等の要件を満たす方）

対象となる期間 令和５年10月１日～令和8年９月30日を含む課税期間
※個人事業者は、令和５年10～12月の申告から令和８年分の申告まで対象

売上700万円（税額70万円）※サービス業
経費150万円（税額15万円）

事例

免税事業者から課税事業者になる方へ 既に課税事業者の方も

税負担軽減？事務負
担軽減

？

補助金
も？

本当です！ そのための税制改正（案）が閣議決定されています。
また、令和４年度補正予算で各種補助金が拡充されました。

会計ソフトに補助金？

少額取引はインボイス不要って？

少額な値引き・返品は対応不要？

納税額が売上税額の２割に軽減？

インボイスの登録で補助金が50万円上乗せ？

登録申請、４月以降でも大丈夫？

売上・収入を把握するだけで
申告でき、経費等の集計は不要！

事前の届出も不要！

※ ５５万円
35万円 14万円

実額計算 簡易課税 特例

納税額
納税額

納税額

税の
コーナ

ー
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よ
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よ
り

「
知
ら
な
い
と
損
す
る
！

　
　  

こ
れ
か
ら
の
日
本
経
済
」

「
知
ら
な
い
と
損
す
る
！

　
　  

こ
れ
か
ら
の
日
本
経
済
」

  

２
月
７
日（
火
）市
民
セ
ン
タ
ー
向
島
コ
コ
ロ
文
化
ホ
ー
ル
に

お
い
て
尾
道
し
ま
な
み
商
工
会
が
主
催
し
向
島・御
調・生
口

支
部
が
後
援
す
る
講
演
会
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　

地
上
波
Ｔ
Ｖ
の
人
気
番
組
で
活
躍
さ
れ
て
い
る
門
倉
氏
よ
り
、

こ
れ
か
ら
の
日
本
経
済
の
行
方
や
私
た
ち
が
備
え
る
こ
と
、

豊
富
な
デ
ー
タ
を
交
え
て
楽
し
く
お
話
し
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

今
後
、日
本
の
経
済
が
イ
ン
フ
レ
に
転
換
す
る
可
能
性
が

高
い
で
す
。イ
ン
フ
レ
の
時
代
と
デ
フ
レ
の
時
代
と
で
は
、ま
っ

た
く
変
わ
っ
て
く
る
と
い
う
こ
と
が
あ
り
ま
す
。デ
フ
レ
と
い

う
現
象
は
お
金
の
価
値
が
モ
ノ
に
比
べ
て
上
が
っ
て
い
く
現
象

で
す
の
で
、デ
フ
レ
の
時
代
に
は
タ
ン
ス
預
金
で
持
っ
て
い
て
も

特
に
問
題
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、イ
ン
フ
レ
と
い
う
の
は
デ
フ
レ

と
は
ま
っ
た
く
逆
の
現
象
で
、放
っ
て
お
く
と
お
金
の
価
値
が

モ
ノ
に
比
べ
て
ど
ん
ど
ん
下
が
っ
て
い
く
こ
と
に
な
り
ま
す
。

　
一
方
、銀
行
預
金
に
つい
て
見
る
と
、お
そ
ら
く
日
銀
は
、日
本

が
デ
フ
レ
か
ら
脱
却
し
た
後
も
し
ば
ら
く
は
様
子
見
で
低
金

利
政
策
を
取
り
続
け
る
可
能
性
が
高
い
の
で
、日
銀
の
利
息
の

収
入
よ
り
も
、イ
ン
フ
レ
に
よ
る
元
本
の
目
減
り
の
ほ
う
が
強

く
表
れ
て
し
ま
う
可
能
性
が
高
い
と
い
う
こ
と
で
、銀
行
預
金

も
イ
ン
フ
レ
の
時
代
に
は
あ
ま
り
得
策
で
は
な
い
と
い
う
こ
と

に
な
り
ま
す
。

　

イ
ン
フ
レ
の
時
代
に
は
皆
さ
ん
自
身
の
で
き
る
範
囲
で
リ
ス

ク
を
取
っ
て
、株
式
や
不

動
産
な
ど
の
リ
ス
ク
資
産

に
も
目
を
向
け
、ご
自
身

の
資
産
を
分
散
し
て
中

長
期
で
投
資
を
し
て
い
く

と
い
う
こ
と
が
イ
ン
フ
レ

の
時
代
に
は
重
要
に
な
っ

て
く
る
の
で
は
な
い
か
と

話
さ
れ
ま
し
た
。

  

3
月
２２
日（
水
）ホ
テ
ル
い
ん
の
し
ま
に
お
い
て
因
島
支
部
と

因
島
商
工
会
議
所
合
同
で
の
講
演
会
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

近
年
、因
島
に
移
住
を
し
た
4
名
の
方
を
お
招
き
し
て「
移
住

者
か
ら
見
た
因
島
の
魅
力
」と
題
し
て
そ
れ
ぞ
れ
の
動
機
や

生
活
、そ
し
て
魅
力
や
課
題
が
話
さ
れ
ま
し
た
。

　

冒
頭
、因
島
商
工
会
議
所
村
上
会
頭
よ
り「
皆
さ
ん
は
移
住

者
で
は
な
く
我
々
の
仲
間
で
す
。こ
れ
か
ら
も
永
く
お
付
き
合

い
を
し
て
い
き
た
い
。行
っ
て
み
た
い
。住
ん
で
み
た
い
。働
い
て

み
た
い
。そ
ん
な
将
来
の
因
島
の
姿
を
皆
さ
ん
と
考
え
た
い
」と

挨
拶
が
あ
り
、そ
の
後
、各
々
の
発
表
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

　

皆
さ
ん
が
話
さ
れ
た
こ
と
に
、魅
力
し
て「
ひ
と
」「
適
度
な

田
舎
」が
あ
げ
ら
れ
、課
題
と
し
て
ネ
ッ
ト
で
の
因
島
情
報
の

少
な
さ
が
言
わ
れ
て
い
ま
し
た
。移
住
を
考
え
た
時
、空
き
家

を
含
む
不
動
産
情
報
や
働
き
口
な
ど
の
情
報
が
少
な
い
と
選
択

肢
か
ら
外
れ
て
し
ま
い
ま
す
。移
住
者
の
皆
さ
ん
か
ら
は
因
島

の
人
た
ち
の
繋
が
り
に
助
け
ら
れ
た
と
口
々
に
語
ら
れ
て
い
ま

し
た
、今
日
の
講
演
会
を
機
会
に
新
た
な
視
点
を
加
え
た
情
報

発
信
が
進
む
こ
と
を
願
い
ま
す
。

  

去
る
2
月
9
日（
木
）、尾
道
国
際
ホ
テ
ル
に
お
い
て
ソ
ム
リ
エ

の
佐
藤
公
治
氏
を
お
迎
え
し
て
ワ
イ
ン
研
修
会
を
開
催
い
た
し

ま
し
た
。今
年
は
あ
え
て
テ
ー
マ
を
決
め
ず
、自
ら
の
経
験
を

交
え
て
ワ
イ
ン
の
楽
し
み
方
を
お
話
し
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

開
会
に
あ
た
り
山
田
研
修
委
員
長
よ
り
、ワ
イ
ン
研
修
会
も

20
回
目
を
迎
え
当
初
よ
り
講
師
を
お
勤
め
い
た
だ
い
て
い
る

佐
藤
氏
へ
の
お
礼
が
述
べ
ら
れ
ま
し
た
。

　

佐
藤
さ
ん
が
上
京
し
た
1
9
8
8
年
は
、バ
ブ
ル
の
真
っ
盛
り

で
芸
能
人
や
有
名
人
が
集
ま
る
盛
大
な
パ
ー
テ
ィ
ー
が
毎
年

あ
り
、そ
こ
で
初
め
て
飲
ん
だ
ド
ン
ペ
リ
ニ
ョ
ン
は
18
歳
の
佐
藤

少
年
に
は
何
の
味
も
し
な
か
っ
た
そ
う
で
す
。

　

そ
の
当
時
、新
宿
の
ス
イ
ス
料
理
屋
に
彼
女
を
誘
って
デ
ー
ト

に
出
か
け
ま
す
。今
と
違
って
ネ
ッ
ト
で
料
金
や
メ
ニュ
ー
も
調
べ

ら
れ
ま
せ
ん
。事
前
に
お
店
の
前
ま
で
行
って
料
金
を
確
認
し
て

お
金
を
準
備
し
ま
す
。美
し
い
夜
景
を
見
な
が
ら
の
チ
ー
ズ
フ
ォ

ン
デュ、楽
し
い
食
事
を
終
え

て
、い
ざ
会
計
と
な
っ
た
時
、

聞
き
な
れ
な
い
言
葉
を
耳

に
し
ま
す
。消
費
税・サ
ー

ビ
ス
料
・
特
別
地
方
税
？？？

足
り
な
い
お
金
を
彼
女
に

借
り
て
支
払った
そ
う
で
す
。

　
ソ
ム
リ
エ
と
し
て
ご
活
躍

の
佐
藤
さ
ん
に
も
、こ
ん
な

時
代
が
あ
っ
た
の
か
と
青

春
時
代
の
失
敗
談
を
面
白

お
か
し
く
、そ
し
て
出
て

く
る
ワ
イ
ン
や
チ
ー
ズ
に

つ
い
て
も
自
分
の
感
想
と

楽
し
み
方
を
教
え
て
い
た

だ
き
ま
し
た
。

経済講演会

経
済
評
論
家  

門
倉 

貴
史
氏



行　　事　　名曜日日月 場　所

5月
9 火

第1回総務委員会 尾道商工会議所ビル 301号室

29 月 第2回総務委員会 尾道商工会議所ビル 301号室

1 木 ［県法連］ 第1回税制委員会 TKPガーデンシティ広島駅前大橋

7 水 第12回通常総会 尾道国際ホテル

27 火 ［県法連］ 第11回通常総会 ANAクラウンプラザホテル広島

リーガロイヤルホテル広島13 水 ［中法連］ 第48回定期総会

18 水 第39回全国大会（群馬大会） 高崎芸術劇場

15 月

監査会 尾道法人会事務局

第1回理事会 尾道国際ホテル

編
集
後
記

6月

9月
10月

支　部 法　　人　　名 所　　在　　地

令和5年3月31日現在　会員数1,709社

（株）酒肆守屋 福山市東川口町4-7-12尾道中 業務用酒類小売業

（株）Myce 広島市安佐南区古市1-38-27-301尾道東 保険代理店

業　種

※令和5年4月1日時点の予定につき、日程等変更となる場合がございます。

　

久
々
の
札
幌
出
張
、時
間
が
出
来
た
の
で
北
海
道
ボ
ー
ル
パ
ー
ク
に
行
っ
て
み
た
。テ
ス
ト
的
に

プ
ロ
野
球
の
オ
ー
プ
ン
戦
が
行
わ
れ
た
の
で
完
成
し
た
の
か
と
思
い
来
た
の
だ
が
、ま
だ
工
事
中

で
は
あ
っ
た
が
野
球
場
の
グ
ラ
ウ
ン
ド
と
観
客
席
は
完
成
し
て
い
た
。

　

今
年
の
日
本
ハ
ム
フ
ァ
イ
タ
ー
ズ
の
本
拠
地
に
な
る「
エ
ス
コ
ン
フ
ｲ
ー
ル
ド
北
海
道
」は
屋
根
が

開
閉
式
の
ド
ー
ム
球
場
。こ
こ
で
広
島
カ
ー
プ
と
の
交
流
戦
が
開
催
さ
れ
る
と
思
う
と
今
か
ら

楽
し
み
で
す
。マ
ツ
ダ
ス
タ
ジ
ア
ム
も
快
適
で
す
が
、野
球
観
戦
以
外
の
エ
ン
タ
ー
テ
イ
ン
メ
ン
ト

が
素
晴
ら
し
い
。ド
ー
ム
球
場
の
中
に
４
階
建
て
の
ビ
ル
が
あ
り
４
階
部
分
が
ホ
テ
ル
、３
階
に

温
泉
施
設
、ま
た
別
の
ビ
ル
に
は
、ビ
ー
ル
工
場
が
１
階
に
、屋
上
部
分
が
レ
ス
ト
ラ
ン
で
野
球

観
戦
が
で
き
る
。

　

こ
の
北
海
道
ボ
ー
ル
パ
ー
ク
の
場
所
は
、新
千
歳
空
港
か
ら
電
車
で
２０
分
、札
幌
駅
か
ら
１７
分

の
J
R
北
広
島
駅
か
ら
シ
ャ
ト
ル
バ
ス
で
５
分
の
場
所
に
あ
り
ま
す
。

　

ア
フ
タ
ー
コ
ロ
ナ
の
旅
行
に
は
札
幌
に
行
っ
て
色
々
と
楽
し
ん
で
み
て
く
だ
さ
い
。    

（
O・Y
）




